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Ráday Pál 1710-ben Kassán megjelent – Lelki Hódulás című - imádságos könyvéről 
beszélt; Borvölgyi Györgyi könyvtáros és Csenki Éva restaurátor a Ráday 
könyvtár történeti kötéseinek kutatásából adott ízelítőt. 
 
A közös ebéd után megnézhettük Ráday Pál csodálatos könyvgyűjteményét, ami az 
erre a célra kialakított helyiségben, az eredeti szekrényekben látható. Majd Sárai 
Szabó Katalin kézirattáros előadása következett: „Nők a református egyházban a 
dualizmus korában és a két világháború között” címmel. Végül Darvasi Ferenc 
fiatal könyvtáros napjaink irodalmába kalauzolt Krasznahorkai László kortárs 
prózaíró egy művét elemezve. 
 
Néhány perces sétával érkeztünk programunk második helyszínére, az Evangélikus 
Országos könyvtárba, ahol Mányoki János könyvtárigazgató a munkatársaival 
együtt várt és fogadott minket. Kiváló előadásokat hallgatva ismerhettük meg ezt a 
gyűjteményt, a könyvtár életét, tevékenységét. Böröcz Enikő, az Evangélikus 
Országos Levéltár munkatársa a kéziratokról tartott előadást. Hubert Gabriella a 
könyvtár muzeális gyűjteményeiről adott áttekintést, külön is kiemelve a 35 ezer 
kötetes Podmaniczky-Degenfeld Gyűjtemény anyagát, amelyet meg is nézhettünk. 
Ezek a könyvek az eredeti tároló-szekrényekben, az eredeti elrendezésben láthatók. 
Selmeczi Pálma az egyes evangélikus középiskolák gyűjteményeiről adott részletes 
tájékoztatást. Gazdag, és kulturális szempontból is igen jelentős iskolai 
gyűjteményekkel dicsekedhet az evangélikus egyház. A délutáni program záró 
előadása szintén rendkívül izgalmas volt: Mányoki János a könyvtár által gondozott 
Credo című kulturális folyóirat szerkesztési dilemmáit osztotta meg velünk. 
 
Látogatásunk a könyvtár helyiségeiben barangolva, oldott légkörben zárult. Miközben 
a váratlan záporeső csendesedésére vártunk, megállapítottuk, hogy a könyvtárakat, 
mint a szellemi munka műhelyeit ismerhettük meg. Ez a nap nem csak 
„szomszédolás” és nemcsak a könyvtárakkal való ismerkedés volt, de találkozást 
jelentett a kultúrával, a könyvtári kutató munkával is. Gazdagabbak lettünk! 
Köszönjük a szervető EKÉ-nek és a vendéglátó könyvtáraknak ezt a szép és értékes 
napot! 
 Homor Ferenc 
 Piarista Központi Könyvtár 
________________________________________________________________ 

 

Online adatbázisok a könyvtárban 
Szakmai nap a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi könyvtárában 

2006. május 4. 
 
 2006. május 4-én a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi könyvtárában 
Online adatbázisok a könyvtárban címmel szakmai napon vehettek részt az 
érdeklődők. 
 A rendezvényen a következő előadásokat hallgathattuk meg: Boros Ildikó 
(Országgyűlési Könyvtár): Új társadalomtudományi adatbázisok az Országgyűlési 
Könyvtárban (Xrefer Plus, Keesing's Worldwide Online, InfoTrac). Szabó 
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Gyöngyvér (Central European University Library): A J Stor és az Ebsco's Electronic 
Journals Service adatbázisok bemutatása. Tüű Anélia (Magyar Képzőművészeti 
Egyetem Könyvtára): A Magyar Képzőművészeti Egyetemen elérhető külföldi 
művészettörténeti és képzőművészeti adatbázisok. Kukor Ferenc – (Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtár) Európai Uniós adatbázisok a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban 
(European Sources Online, Bruxinfo, Európa Szerver).  
 Boros Ildikó az Országgyűlési Könyvtárban a tájékozató munkához használt 
adatbázisokat mutatta be (http://www.ogyk.hu/index.html). 
Xreferplus egy elektronikus kézikönyvtár. Több mint másfél száz angol nyelvű 
általános és szaklexikon, enciklopédia, életrajzi lexikon, adattár, idézetgyűjtemény, 
egy és kétnyelvű szótárak teljes szövegének és illusztrációs anyagának részben 
multimédiás megjelenítésű adatbázisa. Körülbelül 1,7 millió címszó kereshető benne. 
A kézikönyvek által feldolgozott néhány terület: bibliográfiák, ki kicsodák, egynyelvű 
szótárak, enciklopédiák, filozófia, földrajz, pszichológia, gasztronómia, 
idézetgyűjtemények, irodalom, jogtudomány, művészetek, történelem, zene, 
nyelvtudomány, műszaki tudományok. Néhány az adatbázisban elérhető kézikönyv: 
World of Criminal Justice, The Penguin English Dictionary, World of Sociology. Az 
adatbázis lehetőséget kínál egyszerű és összetett keresésre egyaránt, s akár több 
kézikönyvben is kereshetünk egy időben. Az eligazodást a kézikönyvek tematikus 
elrendezése és a gondosan kialakított linkrendszer segíti. A találati listát lehet 
nyomtatni, menteni vagy e-mailen továbbítani. Angol nyelvű. A könyvtár 
számítógépeiről elérhető (IP címhez kötött) http://www.xreferplus.com/. 
Keesings’s Online angol nyelvű teljes szövegű adatbázis a nyomtatott Keesing’s 
Record of World Events kézikönyv on-line változata. Politikai, történelmi, gazdasági 
témákban tartalmaz rövid elemzéseket, összefoglalókat. A világ eseményeiről hiteles, 
mértékadó tudósításokban számol be, önálló fejezetet szánva a kiemelt jelentőségű 
régióknak, a nemzetközi szervezeteknek és a világméretű kérdéseknek. A kézikönyv 
1960 és 2005 közötti kiadásai teljességükben kereshetőek az adatbázisban. 
Feldolgozott események: kinevezések, választások, bel- és biztonságpolitikai 
események, külpolitikai és nemzetközi események, gazdasági események, 
katasztrófák, válságok. Az adatbázisban lehetőség van egyszerű és összetett keresésre. 
Szűkíthetjük a találatokat tartalmi, földrajzi és kronológiai szempontok szerint. Angol 
nyelvű. A könyvtárból elérhető: http://www.keesings.com/. 
Infotrac Custom Journals angol nyelvű, teljes szövegű, társadalomtudományi 
folyóirat-adatbázis. Elsősorban jogi politológiai, világpolitikai és történelmi 
kérdésekkel foglalkozó periodikákat tartalmaz, de érdemes benne keresni egyéb 
témákat is (kisebbségi, nemzetiségi, kulturális kérdések, hadtudomány, filozófia, 
vallás, gazdaság stb.) A 100 (+15) folyóiratot tartalmazó adatbázisban olyan rangos 
folyóiratok cikkei kereshetők, amelyek nem találhatók meg a könyvtár által előfizetett 
többi adatbázisban, s jelentős részük a könyvtárban sem. 
Kereshetünk folyóiratra vagy folyóiratcikkre böngészéssel és folyóirat-keresővel. 
Tematikus keresést végezhetünk kulcsszóval, indexelt mezővel, relevenciakeresés 
keresőkérdéssel, tárgyszavas keresés tárgyszóindexből. A könyvtárból elérhető: 
http://www.gale.com/tlist/sb5099.html. 

http://www.keesings.com/
http://www.gale.com/tlist/sb5099.html
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 Szabó Gyöngyvér a Közép Európai Egyetem Könyvtárából a JSTOR és 
EBSCO Journals Service adatbázisokat ismertette (http://www.ceu.hu 
/index_hu.html) A JSTOR full textes keresést biztosít a bölcsészet, közgazdaság, 
vallás, humán területekről. Retro adatbázis. A legfrissebb számai a folyóiratoknak 2-5 
év múlva kerülnek be a rendszerbe. Több letölthető formátum lehetséges a talált 
cikkekből. A könyvtárból elérhető: http://www.jstor.org/ 
 Tüű Anélia a Magyar Képzőművészeti Egyetem Könyvtárából elérhető 
külföldi művészeti adatbázisokról beszélt. 
EISZ (www.eisz.hu) magyar, angol nyelvű. Bárhonnan elérhető. Számos 
elektronikus adatbázist és forrást tartalmaz. 
EBSCO (search.epnet.com) angol nyelvű, csak a könyvtárból érhető el. Több 
bibliográfiai és teljes szövegű adatbázis és dokumentum. 
Marburger index csak CD-ROM, német, angol nyelvű. Csak a könyvtárból érhető 
el. Német műtárgy- és műalkotás-index. 
Grove Dictionary of Art (www.groveart.com) angol nyelvű, csak a könyvtárból 
érhető el. A világ egyik legteljesebb művészeti enciklopédiájának teljes szövege, 
számtalan linkkel és sok csatolt illusztrációval. 
Museology Bibliography(www.chin.gc.ca/Bmuse/bmuse.cgi?Language=English) 
angol, francia nyelvű, bárhonnan elérhető muzeológiai, restaurátori bibliográfiai 
adatbázis. 
 A szakmai nap végén kiderült, hogy a könyvtári szaktájékoztatásban 
vitathatatlan szerepe van az elektronikus adatbázisoknak. Gyors elérést biztosítanak 
olyan információkhoz, amely a könyvtáros munkáját hatékonyan segíti. Fontos a 
könyvtáros felkészültsége az információkeresésben. A szolgáltatásokért a könyvtárak 
komoly összegeket fizetnek évente. Sajnos a hozzáférés talán emiatt is a helyben 
használatra korlátozódik, ami a hatékony felhasználás kárára van. Igény lenne a külső 
hozzáféréshez, ami által az adatbázisok kihasználtsága nagyságrendekkel nagyobb 
lenne. 
 Nagy Balázs 
 Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 
________________________________________________________________ 
 

Az antikváriumok világa – szakmai nap az Evangélikus Országos 
Könyvtárban 

 
Az Egyházi Könyvtárak Egyesülése 2006. május 9-én, kedden, szakmai napot tartott 
az Evangélikus Országos Könyvtár tanácstermében. A szakmai nap témája: „Az 
antikváriumok világa az antikvárius, a könyvgyűjtő és a könyvtáros szemszögéből” 
volt. A szép számú közönség előtt a délelőtt folyamán Gregus István, a Honterus 
Antikvárium és Tuza Tamás a Központi Antikvárium vezetője tartott előadást az 
antikvár könyvek, a könyvaukciók és a könyvpiac mai helyzetéről. Elemzésükben 
kitértek a muzeális állományt őrző könyvtárak és az antikváriumok kapcsolatára is. 
Szorgalmazták, hogy az egyházi könyvtárak bátran vegyék föl a kapcsolatot velük, a 
legszélesebb körű támogatásra és együttműködésre számíthatnak. A rövid kávészünet 
után dr. W. Salgó Ágnes, az OSZK Régi Nyomtatványok Tárának vezetője tartott 
előadást a muzeális könyvtári dokumentumok kezelésével és nyilvántartásával 
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